# УДК 369.036

# РОЛЬ БИЗНЕСА В СОВЕРШЕНСТВОВАНИИ ПРАВОВОГО РЕГУЛИРОВАНИЯ В ОБЛАСТИ ОБЕСПЕЧЕНИЯ СОЦИАЛЬНОЙ И НАЦИОНАЛЬНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ ГРАЖДАН

**Королев Даниил Валентинович** – студент Российского экономического университета им Г.В. Плеханова, Москва.

**Научный руководитель -** *Лозовицкая Галина Петровна* — доктор юридических наук, профессор кафедры государственно-правовых и уголовно-правовых дисциплин Российского экономического университета им Г.В. Плеханова, Москва.

**Аннотация** — социальная и национальная безопасность граждан является важной задачей для государства. Безусловно, в Российской Федерации существует множество институтов для обеспечения данных задач, одним из таких институтов является бизнес, который, в свою очередь занимает далеко не последнее место в данном вопросе.

**Ключевые слова** — бизнес, налоги, безопасность, государство, роль, участие, федеральные программы, рабочие места, импортозамещение.

The role of business in improving legal regulation in the areas of ensuring social and national security of citizens

**Korolev Daniil Valentinovich** is a student of the Plekhanov Russian University of Economics, Moscow.

Scientific supervisor - Lozovitskaya Galina Petrovna - Doctor of Law, Professor of the Department of State Law and Criminal Law Disciplines of the Plekhanov Russian University of Economics, Moscow

**Abstract** – the social and national security of citizens is an important task for the state. Of course, there are many institutions in the Russian Federation to ensure these

tasks, one of such institutions is business, which, in turn, occupies far from the last place in this matter.

**Keywords** – business, taxes, security, government, role, participation, federal programs, jobs, import substitution.

#### Введение

В настоящее время, в условиях активного развития нашего с Вами общества, в условиях всемирного накала и влияния Запада на наше общество, в условиях тотальной борьбы Российской Федерации за свои интересы в мировой политической конъюнктуре, крайне важно обеспечивать всеобщую социальную и национальную безопасность граждан в нашей стране.

Безусловно, основным драйвером данной истории является наше государство, под руководством президента Владимира Владимировича Путина, который в свою очередь регулярно поднимает актуальность данной темы в своих выступлениях и поручениях.

Наши граждане, являются залогом нашего процветания и устойчивости, крайне важно отстаивать интересы не только взрослого населения, но и оберегать, правильно воспитывать и направлять, так называемых «преемников», т.е. тех людей, которые сейчас только познают этот мир и в будущем будут вершить судьбу государства.

Казалось бы, что данная повестка дня содержит лишь контроль властей Российской Федерации, что безусловно является правдой. Государство и законодательные органы, в частности, регулярно разрабатывают различные законопроекты, которые нацелены в первую очередь на совершенствование правового регулирования в областях социальной и национальной безопасности граждан.

Цель статьи: раскрыть роль бизнеса в области безопасности граждан.

## Теоретический блок

Разбирая вопрос социальной и национальной безопасности граждан, крайне важно разобрать, а что же такое «социальная и национальная безопасность граждан»?

Национальная безопасность граждан — это обеспечение защиты жизни, здоровья, имущества и прав граждан от угроз внутреннего и внешнего характера. Это важно для населения, так как обеспечивает стабильность, защиту прав и свобод, обеспечение законности, а также способствует развитию экономики и социальной сферы.

Социальная безопасность граждан — это состояние общественной защищенности и благополучия, которое обеспечивается государством через систему социальной защиты. Это включает в себя доступ к социальным услугам и льготам, таким как здравоохранение, образование, пенсии, пособия по безработице и другие формы поддержки, которые помогают людям справляться с жизненными трудностями и обеспечивать свое благополучие.

Социальная безопасность граждан важна, потому что она обеспечивает стабильность и благополучие общества, помогает людям справляться с жизненными трудностями и обеспечивает равные возможности для всех членов общества. Это также способствует социальной солидарности и укрепляет доверие граждан к государству.

Исходя из приведенных выше определений и обозначений, мы смело можем сделать вывод о том, что понятия «национальная безопасность граждан» и «социальная безопасность граждан» по своей сути и цели являются тождественными, исходя из этого, далее в своем повествовании мы будем их объединять.

# Роль бизнеса в национальной безопасности граждан

Начать хочется с того, чем является бизнес для государства? Согласно некоторым общественным опросам: 67% граждан нашей страны, негативно относятся к бизнесу и бизнесменам, что является глубочайшим заблуждением.

По своей сути, в нашей парадигме существует основной драйвер жизни, это деньги.

Деньги — являются, если можно так выразиться — «топливом» для проведения любых мероприятий, связанных с жизнедеятельностью граждан любой страны. То есть, без финансовой поддержки невозможна реализация проектов, которые будут влиять на благосостояние наших граждан. Появляется разумный вопрос — «Где брать деньги?»

Первый блок получения денег — налоги для бизнеса. Бизнес является основным налогоплательщиком в стране, соответственно, его роль в финансировании государства крайне важна.

Второй блок получения денег — НДФЛ. Безусловно, многие люди трудятся в государственных компаниях, но 80% процентов наших граждан работают в найме у частных организаций. Т.е. роль бизнеса и здесь велика.

Третий блок получения денег — дотации крупных бизнес-предприятий в экономику регионов базирования. Ярким примером является НОВАТЭК, которая инвестирует в развитие и повышение уровня жизни жителей ЯНАО.

Не так давно в Государственной Думе депутатский корпус, представители фракций, руководителей регионов и муниципалитетов, деловых объединений, экспертного и научного сообществ обсудили основные приоритеты, на которых должна выстраиваться новая справедливая система налогообложения. Так, Председатель Государственной Думы Вячеслав Володин, открывая слушания, заявил следующее: «Все понимают: нам надо законодательство менять в сторону улучшения, потому что плоская налоговая шкала, зарекомендовав себя, не решает тех задач, которые сейчас необходимы. Мы развиваемся, а каждый этап развития требует, в том числе изменения законодательства». Далее выступил Министр финансов Российской Федерации Антон Силуанов, сообщив о том, что налоговая система должна быть стабильной и предсказуемой, а также обеспечивать поступление ресурсов для решения масштабных государственных задач в социально-экономической сфере, стимулировать инвестиционную

активность компаний, поддерживать здоровую конкуренцию и создавать равные условия. Он подчеркнул, что Минфин России поддерживает предложение депутатов и бизнеса, озвученное в рамках проведенных консультаций, не повышать ставки НДС, рост которых может привести к разгону инфляции. Председатель Комитета Государственной Думы по бюджету и налогам Андрей Макаров отметил, налоговая система должна быть справедливой, ЧТО обеспечивать сбалансированной, TO есть возможность выполнения государственных и социальных задач, национальных целей. Он подчеркнул, что в значительной степени подходы Правительства РФ, бизнеса, регионов, муниципалитетов по направлениям совершенствования налоговой системы совпадают. Далее выступил Президент ТПП РФ Сергей Катырин. Он отметил, что изменение налоговой системы должно положительно отразиться на малообеспеченных и многодетных семьях, участниках СВО и других категориях граждан. «Они должны ощутить, что для них эти изменения в налоговой системе принесли пользу, улучшили их положение», — сказал он. Также Глава ТПП РФ подчеркнул, что от налоговых изменений, в первую очередь, должен выиграть бизнес, который работает честно $^{1}$ .

Исходя из приведенных выше примеров, мы можем утверждать, что бизнес помогает финансировать косвенно и напрямую различные программы по повышению национальной безопасности граждан.

Также стоит учитывать, что бизнес является организатором и создателем рабочих мест для граждан, что позволяет миллионам российских семей жить на достойном уровне, растить своих детей, что косвенным образом является поддержкой демографии. Демография в свою очередь является скрепой и основой для обеспечения национальной безопасности.

Совершенствования, внесенные бизнесом в правовое регулирование национальной безопасности граждан

 $<sup>^{1}</sup>$  Департамент законотворческой деятельности. Аналитическая записка № 189 о состоянии и проблемах законотворчества апрель-май 2024 года//РЭУ им. Г.В. Плеханова. Входящее письмо от ТПП России, ТПП РФ № Вх. 3632 от 30.05.2024 \_Аналитическая записка о состоян\_(884236)\_\_\_1.pdf

Бизнес может внести вклад в обеспечение безопасности граждан через улучшение условий труда и предоставление социальных гарантий своим сотрудникам, например, предоставление медицинской страховки, обучения по безопасности на рабочем месте и поддержки в случае бедствий.

Поэтому, не зря ученые высказывают мнение об усилении ответственности за определенные виды преступности. Например, за отдельные виды мошенничества в сфере предпринимательства [6].

Также бизнес может активно участвовать в общественных программам по борьбе с преступностью и поддержке уязвимых групп населения.

Ярким примером являются следующие программы, созданные бизнесом:

- 1. Стажировки для студентов устройство студентов в компании после их выпуска, подготовка рабочих кадров, которые потом принесут пользу, как компании, так и стране, может и странно звучит, но такие люди смогут повысить демографию за счет того, что они будут финансово состоятельны и смогут создать здоровую семью.
- 2. Строительство частных предприятий в городах и селах с малым населением позволяют поддерживать благосостояние граждан и жизнедеятельность самых отдаленных и малонаселенных мест в России.
- 3. Участие компаний в движениях профсоюзов, разработка механизмов развития эффективных программ для сотрудников. Т.е. минимум работы = максимум пользы.

#### Вывод

Бизнес — это скрепа нашего государства в 21 веке. Наши предприниматели — старожилы данных скреп. Благодаря бизнесу от мала до велика мы можем развивать государство, содержать министерства, заменять и добывать любые товары на рынке, что потом обеспечит экономическую стабильность государства и защиту всех слоев населения.

Тенденции ведут к тому, что Россия в ближайшем будущем будет независимой от других стран, тем самым будет обеспечена национальная

безопасность. Международный опыт взаимодействия России с другими государствами имеется (на примере государств-участников СНГ) [7,8].

Бизнес выступает спонсором и законотворцем, инициатором и продолжателем, реформатором и наставником для наших граждан, в вопросе их стабильности.

Подводя итог, хочется отметить, что я также являюсь предпринимателем и регулярно плачу налоги, которые, как я уверен, оказывают поддержку в разработке законов и федеральных программ государства.

#### Список использованных источников

- Федеральный закон от 29.12.2014 г. № 473-ФЗ «О территориях опережающего социально-экономического развития в Российской Федерации».
  URL: http://www.kremlin.ru/acts/bank/39279 (дата обращения: 10.05.2024)
- 2. Указ Президента РФ от 02.07.2021 N 400 «О Стратегии национальной безопасности Российской Федерации». URL: https://www.consultant.ru/document/cons\_doc\_LAW\_389271/3b2c6f0709cf5640388 f606e66a03ed2cff6188b/ (дата обращения: 10.05.2024)
- 3. Распоряжение Правительства РФ от 28.12.2009 г. № 207-р «Стратегия социально-экономического развития Дальнего Востока и Байкальского региона на период до 2025 года». URL: http://government.ru/docs/33593/ (дата обращения: 10.05.2024)
- 4. Распоряжение Правительства РФ от 28.12.2009 N 2094-р «Об утверждении Стратегии социально-экономического развития Дальнего Востока и Байкальского региона на период до 2025 года». URL: https://sudact.ru/law/rasporiazhenie-pravitelstva-rf-ot-28122009-n-2094-r/strategiia-sotsialno-ekonomicheskogo-razvitiia-dalnego-vostoka/i/vyzovy-i-ugrozy/ (дата обращения: 15.05.2024)
- 5. Распоряжение Правительства РФ от 13.02.2019 г. № 207-р «Стратегия пространственного развития Российской Федерации на период до 2025 года». –

#### URL:

http://static.government.ru/media/files/UVAlqUtT08o60RktoOXl22JjAe7irNxc.pdf (дата обращения: 10.05.2024)

- 6. Лозовицкая, Г. П. Квалификация преступных деяний при конкуренции уголовно-правовых норм и современные вопросы криминализации / Г. П. Лозовицкая, Н. Н. Лапупина // Альманах мировой науки. 2016. № 3-2(6). С. 121-124. EDN VUZQZH.
- 7. Лозовицкая, Г. П. Общий сравнительно-правовой комментарий и сравнительные таблицы уголовных кодексов государств-участников содружества независимых государств (СНГ) / Г. П. Лозовицкая. Том Часть 1. Саратов : Саратовская государственная академия права, 2002. 62 с. ISBN 5-7924-0212-4. EDN WFZZPH.
- 8. Лозовицкая, Г. П. Общий сравнительно-правовой комментарий и сравнительные таблицы уголовных кодексов государств -участников Содружества Независимых Государств (СНГ) / Г. П. Лозовицкая ; Под редакцией П.Г. Пономорева. Том 2. Саратов : Саратовская государственная академия права, 2002. 682 с. ISBN 5-7924-0212-4. EDN WGBCTT.